



介绍国合会 2008 年工作安排

国合会秘书长 祝光耀
(2007 年 11 月 30 日)

尊敬的各位副主席、各位委员和专家：

现在，我简要介绍国合会 2008 年的主要工作安排，供各位委员参考。

首先，简要回顾一下 2007 年国合会工作的主要进展。

国合会 2007 年的工作处于十分重要的过渡时期。在中国政府的全力支持下，在国内外各主要合作伙伴与捐助方的通力合作与配合下，新一届国合会组建工作得以完成，过渡时期政策研究工作持续进行，今后 5 年运作资金基本落实，国内外合作伙伴关系有所发展，国合会影响继续扩大，新一届国合会按时启动。一年来卓有成效的工作使新一届国合会有了一个好的开端。

国合会 2007 年工作已经在秘书长工作报告中进行了总结，已经书面印发给了各位，请大家参考。这里我只想简要强调几点：

一是中国对国合会工作更加重视。温家宝总理在去年会见外方委员是要求国合会长期办下去；曾培炎副总理对国合会的工作提出了具体要求。中国政府有关部门对国合会的支持力度逐步加强。二是国合会在国内外的影响稳步扩大，合作伙伴越来越多，工作成果受到更大的重视。三是国合会日程管理与运作更加规范，秘书处能力进一步加强，首席顾问工作发挥积极作用，为新一届国合会今后几年的工作和长远发展打下了很好的基础。

借此机会，我想特别感谢承担国合会课题组和专题政策研究的中外专家们，他们在研究时间有限的情况下，紧密协作与沟通，共同合作，克服了许多困难，做了大量的工作，按时完成了国合会委托的研究任务，提出了许多有价值的政策建议，为国合会年会的成功召开奠定了基础。

第二，对新一届国合会工作的整体考虑。

这次年会通过的国合会工作大纲对新一届国合会的总体目标提出了新的要求，国合会将按照这些新的要求来开展工作。过去两天的会议期间，各位委员和专家就中国的环境与发展进行了讨论，提出的很多意见与看法都对做好国合会今后的工作有重要意义。



国合会过去的 15 年工作有很多好的经验，在新的形势与新的要求下，做好新一届国合会的各项工作应该特别重视以下几个方面。

一是国合会的工作应更紧密地结合中国政府实际需要。根据中国环境与发展的政策需求开展国合会工作是成立国合会的出发点。中国共产党十七大就中国未来发展做出的重要战略部署和中国政府提出的推动环境保护的历史性转变是我们做好今后几年工作的重要背景。国合会的工作要密切跟踪中国政府提出的一系列重大战略部署，研究在实施这些重大部署时可能出现的问题，并提出相应的政策建议和早期政策预警，充分体现国合会作为中国政府高层政策咨询机构的作用。

二是国合会要更加关注中国的环境与发展与全球的相互影响与关系。正如曾副总理在开幕式讲话中所指出的，中国的发展已经紧密地融入经济全球化进程。推动中国的可持续发展也是全球可持续发展的重要内涵。中国的环境与经济全球化联系日益紧密。国合会今后几年的工作将更加关注与全球相关联的一些重要领域，包括能源与环境、气候变化等。

三是要更加注重发挥国合会政策建议的作用，扩大影响。国合会将采取更有效的机制，确保中国政府各个部门和地方政府更多地了解和更积极地参与，使各级决策者对国合会政策建议得以了解和参考，促进这些建议广泛地传播和应用与实施，这样，才能继续保持国合会对中国政府环境与发展决策过程的影响力。国合会还将通过举办圆桌会议和其他形式，邀请各利益攸关方参与国合会的活动，促使国合会政策研究成果在更广泛范围内进行传播和交流。

国合会将开展与不同国家政府、非政府和民间机构的有关中国环境与发展的联合研究计划；与其他知名的政府或非政府机构联合举办活动；积极参与和支持重要的国内与国际环发领域重大活动，继续扩大在国内外的影响力。

第三，国合会 2008 年主要工作安排。

国合会 2007 年年会标志着新一届国合会工作的正式启动，为此，精心筹划与安排好 2008 年国合会各项工作十分重要。国合会 2008 年主要工作安排已经国合会主席团会议批准。2008 年国合会工作安排主要包括以下几方面：

一是政策研究课题组工作。2008 年，两个已经成立的课题组将完成研究工作，包括：创新与环境友好型社会课题组和环境与健康课题组。

主席团会议已批准在能源与环境领域设立不同的新课题组，在 2008—2009 年年开展研究工作。这些课题组包括：提高资源与能源效率的市场机制研究、城市发展中的建筑与交通能源效率政策、中国发展低碳经济途径研究、中国农村发展的能源、环境与适应气候变化政策以及可持续的煤炭利用政策与污染控制等。这些今后两年的工作将在能源与环境领域提出系列政策建议供中国政府参考。

二是筹划、组织和办好国合会年会和国合会圆桌会议。国合会圆桌会议在两次国合会年会之间，是新的会议机制，目的是向各有关部门和地方政府以及国际社会传播



国合会成果。主席团会议已经批准在 2008 年上半年适当时候举办首次圆桌会议。秘书处将就圆桌会议抓紧筹划，提前 3 个月通知中外委员，欢迎有兴趣的委员参加这次会议。

三是采取各种方式，发展新的伙伴关系，促进国合会成果传播，进一步扩大国合会在国内外的影响力。这方面的工作包括继续加强与国务院各部门的联系，了解中国政府政策需求的重点和优先领域。开拓与国内外研究机构、私营部门的广泛联系，进一步发展合作伙伴关系。充分利用国合会出版物和网站，传播国合会工作成果等。

女士们、先生们：

过去 15 年，国合会为中国的环境与发展进程做出了应有的努力和贡献；今天，我们正共同努力，为国合会的历史翻开新的一页。我们期待着各位中外委员积极参加国合会的各项工作，继续为国合会更好地发挥作用出谋划策，贡献你们的热情和智慧。我相信，新一届国合会的工作在国际社会的关注下，在众多国内和国际人士共同努力下，一定会更加成功。

谢谢大家。

